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ACTA Nº. 22
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 28-05-990
 

Aos vinte e oito dias do mes de Maio do ano de mil 

novecentos e noventa, nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do 

Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente 

a mesma Câmara sob a Presidência do Vereador em regime permanente, Sr. 

Coronel Martinho de Sousa Pereira, e com a presença dos Vereadores Eng? 

Vitor José Pedrosa da Silva, Prof. Celso Augusto Baptista dos Santos, 

Engº João José Maia, Dr ê Maria Antónia Corga de Vasconcelos Dias Pinho 

e Melo, EngQ António Sérgio Azeredo, Dr ê Maria Amélia Rodrigues Costa 

de Brito e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

O Sr. Presidente não pode estar presente por ter de se 

deslocar a Viseu para participar numa reunião com a presença do Ministro 

do Planeamento e Administração do Território e a Vereadora Dr ê Amélia 

Bri to pediu licença para se ausentar dado ter de acompanhar os alunos 

do Liceu Agrícola de Bourges. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 25 do mes em curso, o qual 

acusa o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operaçoes 

orçamentais - trinta e nove milhões cento e quarenta mil oitocentos 

e oitenta e nove escudos e cinquenta centavos; Saldo do dia anterior 

em operações de tesouraria - treze milhões trezentos mil oitocentos e 

noventa e um escudos e cinquenta centavos; Receita do dia em operações 

orçamentais - duzentos e quarenta e nove mil e sete escudos; Receita 

do dia em operações de tesouraria - cinco mil novecentos e oitenta 

escudos; Despesa do dia em operações orçamentais - um milhão oitenta 

e dois mil quatrocentos e setenta e oito escudos; Saldo para o dia 

seguinte em operações orçamentais - trinta e oito milhões trezentos e 

sete mil quatrocentos e dezoito escudos e cinquenta centavos; Saldo para 

o dia seguinte em operações de tesouraria - treze milhões trezentos ~ 

seis mil oitpcentos e setenta e um escudos e cinquenta centavos. 

TRÂNSITO: - O Vereador Eng ê António Alves referiu-se a 

varios problemas de trânsito que necessitam de obter solução e salientou a 



necessidade de junto à Escola ~~e~~ 

sinais de aproximação de Escola, zebrais de passagem em frente ao portao 

de ent rada e, ainda, a execução de uma reentrância para a paragem do 

autocarro, do lado da Avª Artur Ravara. Por sugestão do Vereador Coronel 

Martinho, foi deliberado, por unanimidade, que o assunto sej a discutido 

na próxima reunião da Comissão Consultiva de Trânsito. 

RIA DE AVEIRO: - Continuando no uso da palavra, o Sr. 

Vereador Eng? António Alves referiu-se à limpeza da Ria e salientou a 

necessidade de os canais de S. Roque e da Praça do Peixe merecerem um 

tratamento mais cuidado nesse aspecto tendo em vista estarem situados 

em locais muito visitados pelos turistas. 

Sobre o problema da Ria, seguiu-se uma demorada troca 

de impressoes, nomeadamente sobre a ques tão de se saber, com certeza a 

quem pertence a jurisdição dos canais da Ria, se à Câmara s e à lAPA, 
" apos o que, por existirem dúvidas, foi deliberado, por unanimidade, 

s ol i c i t a r a consultora juridica que apro funde o problema e preste um 

parecer sobre o assunto. 

TERMINAL TIR-TIF: - Pela Vereadora Drª Maria Antónia foram 

pedidos alguns esclarecimentos relativamente à situação da implantação 

do Parque Tir-Tif nos terrenos junto ao Cais Comercial ao que o Eng? 

Vitor Silva referiu nada haver a acrescentar ã informação já dada em 

reuniao anterior, ou seja de que, não obstante a área que a Câmara tinha 

reservada para o efeito, em Cacia, a obra foi iniciada nos ditos terrenos 

ã rebelia da Câmara e não foi sequer licenciada. Seguidamente e na 

sequencia da deliberação já tomada na reunião de 12 de Março, findo, 

foi deliberado, de novo, solicitar um parecer jurídico sobre o assunto, 

nomeadamente sobre se a obra terá ou não que ser licenciada pela Câmara. 

Deu entrada na sala o Vereador EngQ Maia. 

VOTOS DE CONGRATULAÇÃO: - Por propos ta do Vereador Engº 

Vítor Silva e por unanimidade, a Câmara deliberou exarar em acta um 

voto de congratulação pela subida à 1ª Divisão Nacional, na modalidade 

de hóquei em patins, do Futebol Clube do Bonsucesso e, ainda, informar 

o Clube de que a Câmara es tará disponivel para apoiar na medida do 

possivel. 
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FEIRA DO LIVRO: - O Ver o r Prof. C~~so · Santos e n trego~t:aos restantes Srs. Vereadores, um c nvite para a aberturà, no próximo 

sábado, dia 2 de Junho, da Feira do Livro, que decorrerá até ao dia 17, 

e deu nota do respectivo programa realizado em consonância com a 

Associação de Livreiros, nomeadamente do programa de animação cultural. 

Foi deliberado, por unanimidade, comparticipar com um subsIdio de duzentos 

e cinquenta mil escudos para o programa de animação cultural. 

AQUISIÇÃO DE BENS - CIRCULAR DE ESGUEIRA: De acordo 

com tres informações do GOU Gabinete de Operações Urbanas, foi 

deliberado, por unanimidade, adquirir as seguintes parcelas de terreno 

destinadas à Circular de Esgueira: 

Parcela nQ11, com mil duzentos e vinte metros quadrados, 

pertencente ao EngQ Manuel Ferreira da Cruz Tavares, pela quantia 

de um milhão duzentos e vinte mil escudos; 

- Parcela nQ9, com oitocentos e sessenta metros quadrados, 

pertencente a José Maria da Silva Rodrigues Branco, pela quantia de 

oitocentos e sessenta mil escudos. 

Parcela nº 1, com a área de trezentos e quarenta metros 

quadrados, pertencente a Jorge Figueiredo Lima, pela importância de 

trezentos e quarenta mil escudos. 

JUNTA AUTÓNOMA DO PORTO DE AVEIRO: - O Vereador Engº Maia 

informou ter participado hoje numa reunião na JAPA, na qual foram 

aprovadas as Contas de Gerência relativas ao ano de 1989. 

PUBLICAÇÕES: O Vereador Prof. Celso Santos submeteu 

à consideração da Câmara, uma carta da Empresa LEMA - Cultura e Divulgação 

Regional, atraves da qual se propoe elaborar um roteiro do concelho 

de Aveiro denominado "As Ruas de Aveiro", solicitando, para o efeito, 

a colaboração do Município. Por unanimidade, foi deliberado que, dentro 

do possível seja prestado o apoio solicitado, ficando encarregado o 

referido Vereador de ne go ciar com a Empresa uma proposta mais concreta 

que, nomeadamente, seja alargada para o campo turistico e, ainda, e por 

proposta do Vereador Antônio Alves, que se procure obter também alguma 

colaboração por parte da Empresa, nomeadamente indicação das Ruas que 

nao tem nomes. 

FARAV/90: Foi deliberado, por unanimidade, rectificar 

-deliberação tomadadateoro na última reunião, dado que, por nao se 
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tratar de regulamento mas sim a s de func~~~ 

epigrafe, não há necessidade de o / a s su nt o ser submetido ã cons i de r a çã o 

da Assembleia Municipal. 

FEIRA INTERNACIONAL DE BORDÉUS: Os Vereadores Srs. 

Coronel Martinho e Prof. Celso Santos deram nota da forma como decorreu 

o certame em epigrafe e da forma como foram recebidos por todas as 

Entidades particulares e oficiais não só de Bordéus como também de 

Arcachon. Foi deliberado, por unanimidade, oficiar a todas aquelas Enti 

dades a agradecer as atenções dispensadas. 

AVEIRO E ARCACHON - CIDADES IRMÃS: Em seguimento dâ 

deliberação já tomada na reunião de 23 de Abri l, último, os Srs. 

Vereadores referidos na deliberação anterior informaram de que Arcachon 

mantem a intençao da realização de uma regata de Veleiros a nível 

nacional, prevendo-se uma etapa em Aveiro no canal central, pelo que 

foi deliberado, por unanimidade, contactar as Entidades responsáveis 

manifestando o interesse da Câmara na realização da prova. 

ENCONTRO DE JORNALISTAS ESTRANGEIROS: De acordo com 

um pedido efectuado pela Direcção-Geral da Comunicação Social, foi 

deliberado, por unanimidade, apoiar a visita ã cidade de Aveiro nos dias 

21, 22 e 23 do corrente, de um grupo de jornalistas estrangeiros 

acreditados em Portugal, nomeadamente com o pagamento do alojamento, o 

transporte local e a oferta de um almoço. 

URBANIZAÇÃO SÁ-BARROCAS: - Por proposta do Vereador Engê 

Vitor Silva e por unanimidade, foi deliberado abrir concurso limitado 

para a execução das infraestruturas eléctricas na urbanização em epigrafe, 

devendo pelos Serviços Técnicos ser organizado o corresponden te caderno 

de encargos e o programa de concurso. 

AVEIRO E NEloJARK - RELAÇÕES DE AMIZADE: Na sequência da 

comunicaçao efectuada na reunião de 29 de Janeiro, último, a Câmara tomou 

conhecimento de que o Sr. Presidente partirá com a esposa para NEWARK 

no próximo dia 7 de Junho e regressará a 11 do mesmo mês, conforme convite 

efectuado pelo Mayor daquela cidade, pelo que foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento das despesas com ambas as deslocações. 
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FUNCIONALISMO MUNICIPAL - TRANSFERÊNCIAS: - Pre s ente um re

querimento de Filomena Maria Rodr i~ues dos Santos Andrade, 3º oficial 

administrativo do Quadro dos Serviços Munieipalizados da Câmara Municipal 

de Viseu, a solicitar a sua transferência para este Munic,ípio, para igual 

ca tegoria. Face ã informação da Repartição de Pessoal que aqui se dá 

como transcrita e dado existirem no respectivo quadro de pessoal, lugares 

vagos da referida categoria, foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: Face a uma informação prestada 

pelo GOU e tendo em vista que o Sr. José Maria Bastos Ferreira tem vindo 

a prestar auxilio nos trabalhos de levantamento do cadastro dos terr.enos 

necessarios ao terminal TIR-TIF, Zona Industrial, Lixeira e Zoria 

Industrial de Mamodeir.o, foi deliberado, por unanimídade, que ao mesmo 

seja paga a quantia mensal de trinta e cinco mil eseudos pelos serviços 

prestados ao município naquela área, com efeitos a partir de Abril, findo, 

e pelo tempo que se torne necessário executar os referidos trabalhos. 

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR: O Vereador Engº Maia fez uma 

chamada de atençao ao exposto na deliberação da última reunião sob o título 

em epígrafe, o qual, cou t ud o , f í.c ou para discussão na próxima reunião, 

com a presença da Vereadora Drª Amélia Brito. 

AVEIRO E BOURGES - CIDADES IRMÃS: Na sequencia das 

deliberações tomadas em 12 de Fevereiro e 17 de Abril, findos, o Vereador 

Eng? Maia informou de que já se encontram em Aveiro os alunos do Liceu 

Agrícola de Bourges, decorrendo a visita de acordo com o plano 

atempadamente apresentado. 

CURSOS DE APERFEIÇOAMENTO PROFISSIONAL: De acordo com 

um pedido formulado pela Arquitecta do P.D.M. Maria Helena Coelho Maximo, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar que a mesma partícipe num 

Encontro sobre a nova legislação urbanistica, a realizar cm Lisboa nos 

dias 8 e 9 de Junho, pagando a Câmara as correspondentes despesas. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento do auto de vistoria e medição 

de trabalhos referente à 4ª situaç.ão da obra "Fornecimento e montagem 

das redes de gás na zona habitacional de Santiago", adjudicada à EMPORGÃS 



- Empresa Portuguesa de Gás, d~~~enta 

mil quatrocentos e dez escudos . 

AQUISIÇÕES: Foi deliberado, por unanimidade, au torizar 

a aquisiçao do material constante das seguintes requisições: serviço 

requisitante 01 - Nºs 68, 69, 81 e 82/90, das quant ias de cento e cinco 

mil e trezentos escudos, cento e vinte e um mil cento e trinta escudos, 

duzentos e quatro mil setecentos e cinquenta escudos e cento e dois mil 

trezentos e setenta e cinco escudos; serviço requisitante 02 - Nºs 109, 

117, e 125, das quantias de duzentos e vinte e oito mil cento e cinquenta 

escudos. cento e cinquenta e dois mil setecentos e vinte e nove escudos 

e cento e dezassete mil escudos; serviço requisitante 06 - NQ1334/90, 

da quantia de duzentos e trinta e um mil seiscentos e sessenta escudos; 

serviço requisitante 07 - Nºs 105 e 113 /90, das quantias de cento e 

sete mil cento e setenta e dois escudos e cento e trinta mil oitocentos 

e seis escudos; serviço requisitante 09 - N9s 354 e 406/90, das quantias 

de cento e onze mil escudos e cento e vinte e seis mil du zentos e trinta 

e dois escudos e cinquenta centavos. 

HABITAÇÃO - CONSTRUÇÃO DE 784 FOGOS EM SANTIAGO - 2ª FASE:

A Câmara tomou conhecimento de uma informação dos Serviços Municipais 

de Habitação a comunicar da desistência de Ezequiel Manuel Pereira 

Pina, a quem foi atribuída uma habitação TI, s í.t a no Bloco A4 - 49 

fracção E em Santiago e a dar nota de que, em sua susb t í.t u í.cao , foi 

chamado Paulo José da Silva Fernandes. Lida a informação prestada pela 

Repart ição de Pa t r í.mon í o e Notariado, foi deliberado, por unaní mí.d ade , 

autorizar o registo provisório de aquisição, a favor do interessado, 

nos mesmos termos do já de1iberado para os restantes adquirentes. 

Na sequência da deliberação tomada na reunião de 29 

de Janeiro, último, que atribuiu um sub s Id í.o da quantia de quatrocentos 

e sessenta mil escudos a António José da Si 1va Miranda equivalente a 

10% da entrada referente à compra do 3º Andar Dtº do Bloco A4, do Bairro 

de Santiago e face à informação prestada pela Repartição de Património 

e Notariado, foi também deliberado, por unanimidade, autorizar o r eg í s t o, 

p r ov í.só r í.o de aqu í s çao a favor do f.n t e r e s s ad o , tendo em vista que oí 

mesmo pretende recorrer ao crédito de habitação. 

IDEM - REALOJAMENTOS: - A Câmara tomuu conhecimento de 

uma carta de Maria Henriqueta Amaral a quem foi atribuida uma habitação TI 

"
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no Bairro de Santiago, a comunicar motivos de saúde ~~ vi~ude 

de ter uma · fí l ha solteira que past a os fins de semana com o casal, 

necessita de uma habitação com mais ~m quarto. Lida a informação prestada 

pelos Serviços Municipais de Habitação, cuj o teor aqui se dá como 

transcrito, foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido formulado, 

e, por conseguinte, atribuir uma habitação T2 no mesmo Bairro. 

HABITAÇÃO - BAIRRO DA BELA VISTA: - Presente um requeri.men

to de António de Jesus Gonçalves, proprietário da habitação n939 da 

Quinta da Bela Vista a so Lí.c í.t a r autorização para vender a referida 

habitação a seu filho António Josê Ribeiro Gonçalves. Lida a informação 

prestada pelos Serviços Municipais de Habitação e tendo em vista que 

o requerente reside em casa prGpria na Quinta do Grin~, estando a utilizar 

a outra habitação apenas corno armaz em de materiais de construção, foi 

deliberado, por unanimidade, i.ndeferir o pedido formulado, e proceder 

ao resgate oficioso da referida habitação. 

CONSTRUÇÃO DE UM PIPELINE: o Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos deu nota da reunião havida com a Companhia Portuguesa de Pipelines 

na qual participou, e deu conhecimento da respectiva acta, cujo teor 

aqui se dá como transcrito, a qual foi aprovada por unanimidade. 

A Câmara tornou ainda c onhe c Lmen t o da fotocópia da carta 

da Companhia Portuguesa de Pd pe Lí.n e s enviada ã CIRES, tendo o mesmo Sr. 

Vereador prestado alguns esclarecimento sobre o assunto. 

PROJECTO MEREC: - Presente um oficio da Comissão de 

Coordenação da Região Centro a dar conhecimento da realização de uma 

missão/visita de. estudo aos Estados Unidos - Tennessee Valley Autority 

eTVA) a levar a efeito no periodo compreendido entre 4 e 8 de Junho, 

próximo e a solicitar. informação sobre a di.sponibilidade da deslocação 

de um representante desta cidade. Após troca de impressões e tendo em 

vista que a r e spe c tí.va deslocação ~ paga por aquela Entidade, foi 

deliberado, por unanimidade, aprovar o despacho que autorizou a 

participaçao da Coordenadora do Proj ecto Merec Eng ê Graça Maria Diogo 

Marques Tavares f c ando a cargo desta Câmara Municipal uni c aruen te oí 

pagamento das correspondentes ajudas de custo. 

JUNTA DE FREGUESIA DE EIXO: - No seguimento da deliberação 

tomada em 6 de Novembro do ano findo, referente ã aquis"ição do antigo Pos



to Escolar de A~urva, foi apreciado !J!L'd~/t!éi 

de Eixo a solicitar o pagamento de setenta e cinco mil 

setecentos e trinta e um escudos. da d í.f e r e nça obtida entre 

a quantia de noventa mil eMcudos, respeitante a uma prestaç~o por liquidar 

e a importância de ca t o r z e mil duzentos e sessenta e nove escudos que 

se verificou ser excedente após o acerto de contas e f e c tu ad o Ilas Finanças 

de Esgueira. 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento 

da referida t.mpo r t.anc ia de setenta e cinco mil setecentos e trinta e 

um escudos. 

NATAL - ILUMINAÇÕES: face à informaç~o prestada pelo 

Gabinete de Design, cujo teor aqui se dã como transcrito. foi deliberado, 

por unanimidade autorizar o pagamento, como trabalhos a mais, das 

quantias de setecentos e vinte e cinco mil escudos e cem mil escudos, 

às Firmas .Jo ao António Marques Mônica, e António Joaquim Valente Costa, 

respectivamente, dado que, a pedido de alguns comerciantes, foram 

iluminadas ruas que nao estavam previstas nos respectivos contratos. 

FEIRA EXPOSIÇÃO DE MARÇO/90: - Face ã informação prestada 

pelo Secretariado Permanente de Feiras e Expo s Lço e s , foi deliberado. 

por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia total de seiscentos 

e oitenta e cinco mil e quinhentos escudos, aos diversos jovens que 

prestaram serviço no certame cm epigrafe, de acordo com a relação junta 

ao correspondente processo. 

JUNTA DE FREGUESIA DE NARTZ: - A Câmara tomou conhecimento 

de um ofício enviado pela Junta de. :Freguesia de Nariz, a exp or o problema 

com que se debatem inúmeras familias residentes no Bairro do Outeiro 

Gordo, que por serem pessoas com parcos recursos econ6micos muitas 

construiram a sua habitação sem p r oj ec t.o devidamente aprovado para o 

efeito> o que Lhe s ve.da a possibilidade de ligação de ene.rgia eléctrica. 

Face ao exposto e tendo em consideração que aquela Junta de Freguesia 

entende que as referidas habitações não contribuem para o desordenamento' 

ambiental, dada a sua localização, foi deliberado, por unanimidade, 

informar de que a Câmara se compromete a subsidiar aquela Autarquia com 

o montante correspondente ao valor do custo do ramal que permita a ligação 

às habitações em causa. 
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ASSOCIAÇÃO CARVOEIRO: O Ver eado r Eng? 

Vitor Silva deu conhec ímen t o ao r e Executivo de que a Associação 

de Municípios por ajuste directo. à Firma CESL 

de Lisboa. a revisão do proj e o'to do sistema regional do Carvoeiro. e 
l 

deu nota das alterações introduzidas, as quais aqui se dão como 

transcritas e constam do respectivo processo, tendo sido deliberado, 

por unanimidade. concordar. 

GARANTIAS BANCÁRIAS - CA1~CELAMENTO: - Face às informações 

constantes dos respec tivos processos, foi deliberado. por unanimidade, 

proceder ao cancelamento da garantia bancária n~ !+1+6/~O, da quantia de 

noventa e cinco mil e quinhentos escudos, passada pelo Banco Espirita . 

Santo e Comercial de Lisboa, a pedido de António Joaquim Valente Costa 

re i ~rente as iluminações de Natal. 

Foi também deliberado, por unanimidade, proceder ã anulação 

do depósito provisório da quantia de vinte e se te mil duzentos e 

cinquenta escudos, passada pe l.a Caixa Geral de Depósitos a pedido de 

ABILARTE - Serralharia Mecânica e Civil, referente ao f o r nec i.men t o de 

vãos nas lojas da Firma Lrmaos Monteiro, Lda.) no Mercado Manuel Firmino. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE PLACAS TOPONÍMICAS: - Presente 

a factura nQ6538 da quan t í.a total de t r e z e n t os e noventa e. dois mil 

duzentos e quarenta e dois escudos da Firma ALELUIA - Cerâmica. Comércio 

e Indústria, S.A. referente ~ execução de placas toponímicas. Foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

IDEM - AQUISIÇÃO DE PA IN~IS: Foi deli.berado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento das quantias de cento e dezanove mil 

novecentos e vinte e cinco escudos e cento e quarenta mil e quatrocentos 

escudos ã Firma AUDIODECOR Comercial Publicidade Lda. respeitantes 

respectivamente, à pintura publicitária em seis ac r Ll Icos para os mupis 

e execução de dois painéis modelo CEE para o novo acesso do Viaduto de 

Esgueira. 

PAINÉIS ARTÍSTICOS: Analisada a informação prestada 

pelos serviços municipais competentes, cujo teor aqui se dá como 

transcrito, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento das 

quantias de cento e sessenta e três mil e oitocentos escudos e duzentos 

e oitenta e quatro mil trezentos e dez escudos ' às Firmas ARCIMEX Quatro, 
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Lda., e Primos Vitória, Lda., respec referentes ao fo~necimento 

de a zulejos destinados ao Viaduto de Es gueira. 

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL: Presente uma factura do 

Arquitecto Manuel Fernandes de Sá , da quantia de cento e noventa e 

oito mil trezentos e quinze escudos respeitantes ã assessoria técnica 

ao P.D.M. prestada durante o mes de Abril, último. Foi deliberado, com 

a abstenção da Vereadora Drª Maria Antónia autorizar o respectivo 

pagamento, tendo a referida Vereadora declarado que mantera sempre 

a sua absten ção em relação a assuntos ligados ao P.D.M. até que sejam apr~ 

sentados ã Câmara os trabalhos em curso . 

HABITAÇÃO - CONTRATO DE DESENVOLVIMENTO PARA CONSTRUÇÃO DE 

64 FOGOS NO CAlÃO: - No seguimento das va r í.as deliberações já tomadas 

sobre o assunto, a Câmara tomou conhecimento de um oficio enviado pela 

FERSEQUE Sociedade de Construções e Comércio, Ld a , , a reafirmar a s ; 

condições contratuais e a indicar os fogos que ficarão pertença deste 

Município, como pa gamento do terreno infraestruturado, sendo tres T2, 

no valor un i t a r o de cinco milhões e cinquenta mil escudos; um T3 noí 

valor un í t a r o de cinco milhões oitocentos e setenta mil escudos e umí 

T4 no valor unitário de seis milhões oitocentos e oitenta mil escudos, 

o que totaliza a importância de vinte e sete milhões e novecentos mil escu 

dos, entregando , ainda, a FERSEQUE ã Câmara, livre de ónus ou encargos, 

toda a área inicialmente destinada a aparcamento, excepto a área 

correspondente a cinco lugares comprometendo-se a Câmara a executar 

todas as infraestruturas e arranjos exteriores em falta, até ã data da 

conclusão dos respectivos trabalhos e a isolar as barracas existentes 

na rectaguarda do topo sul. 

ILUMINAÇÃO PUBLICA: Por unanimidad e, e por propos ta 
.

do Vereador EngQ Vitor Silva, foi deliberado solicitar a E.D.P. 

Electricidade de Portugal, a execução de ramais em diversos arruamentos 

das freguesias de Eirol e Requeixo, cujos custos, a suportar pela Câmara, 

ascendem a importância de um milhão quatrocentos e oitenta e sete mil 

e dez escudos. 

COOPERATIVA DE ARTESÃOS "A BARRICA": De acordo com urna 

informação dos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade, 

adquirir ã Firma DEP - Decorações, Estruturas e Projectos, Lda. o material 

necessário a montagem dos conjuntos indicados no desenho anexo ao 
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respectivo . p r o c e s s o , para exposi de peças de artesanato, nas 

instalações em epigrafe, t anc í.a total de duzentos e noventa 

e quatro mil setecentos e escudos, incluindo IVA, valor 

este que sera posteriormente pela Cooperativa. 

E~REITADAS - PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS: Foi presente 

uma factura de Carlos Alberto Rodrigues Hor a í s , da quantia de duzentos 

e sessenta e oito mil novecentos e vinte escudos, referente ã 

pavimentaçao a calçada de vidraço na Praça do Mercado Hanue L Firmino. 

Lida a informação prestada pelos serviços municipais competentes, foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o referido pagamento. 

PROJECTO MEREC: - Presente a factura n954 da Firma Sfu~ÁGUA 

Estudos e Projectos de Engenharia, Ld a . , da quantia total de cento 

e c í.nque n t a e sete mil novecentos e cinquenta escudos referente aos 

honorários de consul toria técnica ao Gabinete do Proj ecto Merec e ao 

"Plano de Expansão do Actual Sistema de Colecta de Águas Residuais de 

acordo com o Plano Director Municipal Adicional", referente ao mês de 

Setembro do ano findo. Analisada a informação prestada pelos serviços 

municipais competentes, foi deliberado, por unanimidade , autorizar 

o respectivo pagamento. 

OBRAS EMBARGADAS: Foi deliberado, por unanimidade, 

confirmar o embargo da obra levada a efeito por Silvino Rodrigues, em 

virtude de nao possuir, para o efeito, a respectiva licença municipal. 

SANEAMENTO: Foram trocadas impressoes relativamente ao 

problema do esgotamento de fossas, dado o elevado número de murrí c Lpe s 

que solicita este serviço e a impossibilidade de, atempadamente, se 

proc ed e r ao esgotamento. Para minorar esta situação, propâs o Vereador 

Eng? Vítor Silva que nas zonas onde já existe saneamento, não se efectue 

o esgotamento de fossas, e que sejam notificados os habitantes para 

fazerem a ligação ao respectivo ramal. Depois de prolongada troca de 

impressoes, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida 

proposta e solicitar aos Serviços Municipalizados que procedam em 

conformidade com a presente deliberação. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foi presente o processo nº784/79, 

de Nelson Antunes Serra e outro, a requerer o loteamento e respectivo 

-
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alvará de um terreno que possui na zont ~~ôustrial, freguesia de Esgueira, 

deste concelho. Foi deliberado, por jUn an i mi d a d e , deferir com isençao 

de pagamento da taxa de urbanismo ta~do em vista que no preço de venda 
I 

do terreno já estava incluido o valai das infraestruturas. 

LICE.ÇAS DE OBRAS'/- Foram presentes e apreciados 05 

seguintes processos de obras: 

NQ119/90, da ITM Portugal, Supermercados. Lda , , a 

apresentar exposição referente ao seu processo de obras. Face às 

informações constantes do respectivo processo que aqui se dão como 

transcritas, foi deliberado, por unanimidade, deferir nos termos re

queridos, comprometendo-se o requerente a dar cumprimento à informação 

do Gabinete de Planeamento de 18 de Abril, último, logo que passivei; 

- NQ292/88, de Construções Venezuela, Lda., a requerer a r~ 

visao do seu processo de obras, relativamente oa pagamento das áreas 

de subsolo e de Galeria. Analisado o correspondente processo e após troca 

de impressoes, foi deliberado, por unanimidade, que ambas as áreas sejam 

pagas, sendo a correspondente à Galeria por valor igual ao obtido na 

hasta pública e a de subsolo a 50% daquele, com referência a um piso. 

SUBsIDIOS: Face ao pedido formulado pela Universidade 

de Aveiro, no sentido de esta Câmara Municipal patrocinar a realização 

de um "Porto de Honra" a oferecer a Entidades de região e daquela 

Instituição, por altura da Semana Académica, foi deliberado, por 

unanimidade, prestar na medida do possível, o apoio pretendido, devendo 

aguardar-se novos contactos da respectiva Comissão Organizadora. 

Foi também analisado um pedido formulado pela Associação 

de Estudantes da Universidade de Aveiro a solicitar o patrocinio da 

câmara para o II Torneio Raguêbi 7 "Seven ' s", tendo sido deliberado, 

por unanimidade, indeferir o requerido. 

Por proposta do Vereador EngQ Maia, foi delibe 

rado. por unanimidade, conceder um subsídio para alojamento e alimentação 

dos participantes no Torneio de Cadetes Masculinos - fase final 

organizado pela Associação de Basquetebol de Aveiro e, ainda, por pr~ 

posta do mesmo Vereador foi deliberado, por unanimidade, apoiar nas obras 

de acabamento do polidesportivo de Taboeira. até ao montante de quinhentos 

mil escudos. 

Seguidamente. o Sr. vereador Eng!? Maia referiu-se uma 

vez mais ao problema dos sub s Id ios atribuídos ao CENAP para pagamento 

da instalação eléctrica e revestimento a taco do respectivo Pavilhão, após 



o que foi deliberado, por unanimidade, solicitar ao CENAP que apresente 

facturas correspondentes às pinturas, com vista a posterior apreciação. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe 

O NQ 4 do ArtQ 85Q do Decreto-Lei NQ 100/84, de 19 de Março. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da Câmara 

Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva 

leitura, conforme determina o NQ 4 do Decreto-Lei NQ 45362, de 21 de 

Novembro de 1963. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente 

reuniao. 

Eram 20 horas. 

Para constar devidos se a presente acta,e efei~tos,la~rou 

que eu, ~ = ~ ---~ , Director dos 

Serviços Administrativos da Câmara Municipal e Aveiro, a subscrevo. 
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